



# КОЛОМЯЖСКИЕ ВЕСТИ



№ 7 (137) ИЮЛЬ 2019 г.

ГАЗЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО СОВЕТА МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ КОЛОМЯГИ WWW.MOKOLOMYAGI.RU <http://vk.com/mokolomjagi> 6+



## ВСЕРОССИЙСКАЯ ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКАЯ АКЦИЯ «ГОРСТЬ ПАМЯТИ»

В соответствии с утвержденной 14 марта 2019 года министром обороны Российской Федерации дорожной картой выполнения мероприятий по увековечению памяти участников Великой Отечественной войны 1941–1945 гг. в историко-мемориальном комплексе Главного храма 22 июня 2019 года в 12 часов во всех субъектах Российской Федерации состоялась Всероссийская военно-патриотическая акция «Горсть памяти»

В ходе мероприятия во всех регионах России в торжественной обстановке был осуществлен забор земли с мест воинских захоронений в специальные контейнеры, которые с воинскими почестями были помещены в историко-мемориальный комплекс Главного храма Вооруженных сил.

В муниципальном округе Коломяги на территории воинских кладбищ «Каменка-1» и «Каменка-2» в шестидесяти одном захоронении покоит прах 316 защитников Отечества.

22 июня 2019 года возле захоронений был выставлен почетный караул, после чего представители военкомата, МО Коломяги и общественности возложили цветы и осуществили забор земли с мест воинских захоронений на воинских кладбищах «Каменка-1» и «Каменка-2» и в торжественной обстановке поместили эту землю в специальные «солдатские кيسеты».

На мероприятии присутствовали заместитель Главы Муниципального образования Коломяги – Владимир Иванович Когут, помощник военного комиссара Приморского района Санкт-Петербурга, капитан 2-го ранга в отставке Виктор Иванович Пахольченко, ветеран боевых действий, полковник в отставке Николай Сергеевич Кириллов, представитель ДОСААФ Приморского района Георгий Александрович Фролов, представители военно-патриотического центра «Вымпел-СПб», юнармии, регионального отделения «Бессмертный полк». Почетный караул был представлен воинской частью 03213.

Заместитель Главы МО Коломяги  
Владимир Иванович Когут

Внутригородское Муниципальное образование  
муниципальный округ Коломяги

### ДВУХДНЕВНЫЙ ТУРИСТИЧЕСКИЙ СЛЁТ «КОЛОМЯЖСКИЕ ТУРИСТЫ»

В программе слета:  
семейные конкурсы, игры,  
командные соревнования,  
и многое другое

Возраст участников:  
жители 18-60 лет  
и семьи с детьми от 2 лет

Для регистрации  
при себе необходимо иметь  
свой паспорт с постоянной регистрацией  
на территории МО Коломяги  
и свидетельства о рождении детей.

С положением о слёте,  
можно ознакомиться в группе в ВК  
[HTTPS://VK.COM/TOPIC-27515882\\_39867193](https://vk.com/topic-27515882_39867193)

Регистрация участников  
проводится по адресу:  
Земский пер, д.7, 2 эт., каб. №6;  
ВТ и ЧТ с 11:00 до 13:00  
и с 14:00 до 17:00 ТЕЛ: 454-68-70

Внимание! С собой необходимо обязательно  
иметь личное снаряжение:  
ПАЛАТКУ И СПАЛЬНЫЙ МЕШОК

**24-25  
августа**  
Регистрация  
участников до  
22.08.19г.

### КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

■ 20 июня состоялась экскурсия по программе «Золотой возраст» – «Монастыри Приладожья, с посещением Покрово-Тервенического монастыря».

■ 27 июня состоялось торжественное вручение медалей «Рожденному в Коломягах». Малышей и их родителей поздравил Глава МО Коломяги Сергей Эдуардович Борисенко.



■ 22 июня проведена экскурсия в Ивангород по программе «Юный Петербуржец».



■ 26 июля состоялась экскурсия в Павловск по программе «Юный Петербуржец».



## 8 ИЮЛЯ – ДЕНЬ СЕМЬИ, ЛЮБВИ И ВЕРНОСТИ

Поздравление Секретаря Санкт-Петербургского регионального отделения партии «Единая Россия», Председателя Законодательного Собрания Санкт-Петербурга Вячеслава Макарова с Днем любви, семьи и верности

### Дорогие петербуржцы!

От имени депутатов Законодательного Собрания Санкт-Петербурга поздравляю Вас с Днем семьи, любви и верности!

Этот замечательный праздник олицетворяет все самое светлое и духовное, что может быть в жизни каждого человека. Испокон веков неизменными нравственными ценностями нашего народа были, есть и будут семейное согласие, забота о близких и любовь. Примером таких отношений для всех нас являются святые благоверные Петр и Феврония Муромские. Вся их жизнь – это символ великой любви, нерушимости семейных уз и бескорыстной заботы друг о друге.

Семья в России всегда была хранительницей исторической памяти народа и его культуры. Поддержка родных людей помогает нам ощущать всю полноту жизни и преодолевать любые трудности. Именно в семье закладывается и передается из поколения в поколение любовь к Родине – залог нашего национального единства.

Желаю всем петербуржцам крепкого здоровья, благополучия и успехов!  
Пусть в ваших домах всегда царит атмосфера любви, верности и согласия!

## ПОЭТИЧЕСКАЯ СТРАНИЧКА

\*\*\*

Судьба со мной играет в прятки...  
 А из меня какой игрок?  
 Бежать готова без оглядки,  
 но спотыкаюсь между строк...  
 Расписанных уже заранее,  
 мне предназначенных лишь ею.  
 И сердце очень сильно раню,  
 но не жалею, не жалею...  
 И всё моё – всегда со мною!  
 И мне не страшно прогадать.  
 Ведь то, что мы зовём душою,  
 и не купить, и не продать.  
 Я вновь пришла на пепелище,  
 и жду сиреневый туман.  
 Но только ветер сильный свищет,  
 диктуя мне, что жизнь – обман...

\*\*\*

Ты преследуешь снами.  
 Ну скажи, почему, почему???  
 Ничего уже нет между нами.  
 Чувства канули в бездну, во тьму...  
 Той, связующей нити, нет.  
 И была она слишком тонка.  
 Ты же сам погасил рассвет.  
 Как поднялась твоя рука?  
 Почему же теперь маета  
 охватила тебя всего?  
 Ты пойми, я давно уж не та.  
 От тебя не хочу ничего!  
 Отпусти, не держи, сотри.  
 Напугай свою память угрозой.  
 Да и в сад не ходи, не смотри,  
 как пион обнимается с розой.  
 Не преследуй, пожалуйста снами.  
 Предоставь мои ночи лишь мне.  
 Ничего не случится уж с нами,  
 даже в прекрасном сне.

 Зера Агакеримова 

## МАЛИНА

Вот и лета середина,  
 У родни гощу на даче.  
 Налилась уже малина,  
 Как же мой приезд удачен!

Мне поставили задачу  
 С объяснением причины:  
 Испечем пирог на даче,  
 Надо бы набрать малины.

Солнце щедрость расплескало,  
 Долетело к нам немножко  
 В виде ягод красно-алых  
 У крыльца и вдоль дорожки.

Ох, и сладкая малина!  
 Собирать ее несложно,  
 В ней сплошные витамины,  
 Оторваться невозможно.

Горстку ягод в рот закину,  
 Чашку наберу не скоро.  
 Съела больше половины  
 И не избежать укора.

## ЛЕТО НА ДАЧЕ

Лето, лето! Прекрасное лето  
 Наступило, пришло! Дождались  
 Жарких дней, яркой радуги, света.  
 Друг за другом деньки понеслись.

Любоваться цветами бы, садом –  
 Вечно дачной работы завал.  
 Поливаешь, лелеешь рассаду,  
 Оглядишься – уж вечер настал.

Перед сном отойти чтоб от стресса,  
 Мимо озера, старых ракушек  
 Прогуляться. У ближнего леса  
 С длинной тенью таинственный вид.

Как приятно и нежно звучанье  
 Птичьих трелей. За лесом, вдали,  
 Красный солнечный шар на прощанье  
 Ненадолго завис у земли.

Нет вечерним прогулкам запрета –  
 Не темно, а устать не страшно.  
 Долгий день, так ведь это же – ЛЕТО!  
 Ты душою к нему прикоснись.

 Наталья Пчелкина 

## «КОЛОМЯЖСКИЕ ВЕСТИ» – ПОБЕДИТЕЛЬ ЕЖЕГОДНОГО КОНКУРСА МУНИЦИПАЛЬНЫХ И РАЙОННЫХ СМИ



25 июня в Доме журналиста Санкт-Петербурга состоялась торжественная церемония награждения победителей XVIII конкурса муниципальных и районных СМИ

Участников церемонии поздравили Вице-губернатор Санкт-Петербурга Николай Леонидович Бондаренко и Председатель Союза журналистов СПб и ЛО Людмила Дмитриевна Фомичева. Лучшие работы назвало компетентное жюри, в состав которого вошли члены Правительства Санкт-Петербурга, депутаты Законодательного собрания, преподаватели вузов и ведущие журналисты города.

Газета «Коломяжские вести» стала победителем в номинации «Лучшая публикация, посвященная пропаганде здорового образа жизни (в том числе по профилактике немедицинского потребления наркотических средств, табакокурения)», где I место присуждено Марии Легашовой за статью «Звездочка, с которой все начнется». В статье рассказывается о спортсменке Коломяжского велоклуба Анне Тихоновой и ее спортивных успехах (газета «Коломяжские вести» № 8, 2018).

III место в номинации «Лучшая публикация о выдающихся жителях муниципального образования» также получила Мария Легашова за статью «Творчество, от которого невозможно отказаться». Статья посвящена жителю Коломяг Мариаме Касимовне Кузьминой, которая создает мозаичные панно и украшает ими парадные своего дома (газета «Коломяжские вести» № 12, 2018).

Всего в конкурсе приняли участие 50 муниципальных изданий и 14 районных газет города. На конкурс было выдвинуто 398 журналистских материалов, из них 324 статьи было подано от газет муниципальных образований и 74 статьи от районных изданий.

Главный редактор газеты «Коломяжские вести» Елена Юрьевна Степанова отметила: «Мы очень рады, что жюри конкурса так высоко оценило наши работы. В этом большая заслуга наших жителей, которые делятся с нами интересными историями и помогают в поиске героев для наших рубрик».

## Благоустройство короткой строкой



■ Выполнен ямочный ремонт асфальтового покрытия на территории округа, при том более 1000 квадратных метров сделано в новых кварталах МО Коломяги.

■ Установлены «Лежачие полицейские» в количестве 17 штук.

■ Проведен ремонт и окраска газонных ограждений и скамеек, а также детского и спортивного оборудования.

■ Произведен завоз земли на зеленые насаждения общего пользования местного значения.

■ Произведен завоз песка в песочницы.



## ОТ ВСЕЙ ДУШИ ПОЗДРАВЛЯЕМ НАШИХ ИЮЛЬСКИХ ЮБИЛЯРОВ!

Наш 90-летний юбиляр  
**ИВАНОВА Мария Николаевна**  
**ФЕОКТИСТОВА Тамара Петровна**  
**ЯРОВСКАЯ Татьяна Венедиктовна**

Наши 85-летние юбиляры  
**БАХВАЛОВА Галина Ивановна**  
**КАШТАНОВ Виталий Николаевич**  
**КОВАЛЬ Георгий Григорьевич**

Наши 80-летние юбиляры  
**ГРИГОРЬЕВ Валентин Павлович**  
**КУЗЕНКОВА Галина Павловна**  
**КУЛЕШОВА Татьяна Сергеевна**  
**НИКОЛАЕВ Борис Иванович**  
**СМИРНОВ Виктор Александрович**  
**ФУРМАН Александра Васильевна**

Наши 75-летние юбиляры  
**РУБЦОВ Александр Владимирович**  
**КУЗНЕЦОВ Николай Алексеевич**  
**СЕДУНОВ Борис Александрович**

## ЛУЧШИЕ ВРАЧИ РЯДОМ С НАМИ



**В этом году почетную и заслуженную награду – премию Правительства Санкт-Петербурга «Лучший врач года» – получили сразу два медицинских работника нашего округа, две Екатерины. За неоценимый вклад в развитие медицины Ткачева Екатерина Алексеевна признана победителем в номинации «Лучший участковый врач-педиатр учреждения детской амбулаторно-поликлинической помощи», а Дзяма Екатерина Сергеевна стала лучшей в номинации «Лучшая медицинская сестра врача общей врачебной практики учреждения амбулаторно-поликлинической помощи»**

Редакция газеты «Коломяжские вести» лично знает этих двух прекрасных девушек. Это хорошие специалисты и отзывчивые люди, всегда готовые прийти на помощь.

Екатерина Сергеевна Дзяма – выпускница школы № 617, сейчас работает старшей медицинской сестрой в Отделении общей врачебной практики (семейной медицины) № 1, которое является структурным подразделением СПб ГБУЗ

«Городская поликлиника № 102». Заведующая офисом Инна Михайловна Лемешевская всегда с теплом отзывается о своей помощнице за ее грамотность, ответственность и дружелюбное отношение к пациентам.

Победительницы конкурса считают, что врач не должен останавливаться на достигнутом. Они постоянно повышают свою квалификацию, ездят на конференции, лекции и семинары.

На традиционный вопрос, почему решили стать врачом, Екатерина Дзяма отвечает: «Меня с детства привлекала эта профессия, что-то в ней было святое и таинственное. Поэтому, когда еще училась в школе, уже твердо знала, что буду поступать в медицинское училище. Мне всегда хотелось помогать людям, облегчать их боль и страдания. Сегодня я уверена в том, что в выборе своей профессии не ошиблась. У нас в семье никогда не было медиков. Учеба в училище мне давалась легко, и я старалась ничего не упустить, узнать, как можно больше. Медицинские работники много значат в жизни каждого человека, и от того, как мы будем относиться к своей работе, будет зависеть здоровье наших пациентов. Наша профессия тяжелая, но все, что трудно, для меня интересно».

Врач-педиатр Екатерина Алексеевна Ткачева хорошо знакома юным жителям Коломяз. Но мало кому известно, что она родом из маленького города, где добывают нефть, и не понаслышке знает романтику севера. В 18 лет Екатерина Алексеевна уехала из Ноябрьска в Петербург и поступила в СПбГПМУ на педиатрический факультет. «Жить и работать в этом городе была моя большая мечта с самого детства, когда я занималась в хореографической школе и мы с ансамблем гастролировали по разным городам России и зарубежья. Санкт-Петербург – это любовь с первого взгляда. Здесь я получила отличное образование, устроилась на работу, вышла замуж, родила двух замечательных деток, завела новых друзей.

Профессию врача я выбрала неслучайно. С самого детства очень любила всех лечить: сначала это были куклы, потом родители, друзья и любимая собака. Помню, как в детстве часто приходилось оказывать псу скорую медицинскую помощь! Он то лапу сильно поранит, то отравится, то простынет. Еще тогда родители сказали: тебе нужно стать врачом, ты всегда всем помогаешь, лечишь и даже вида крови не боишься. Да и любимыми предметами в школе были биология и химия. Выбор педиатрии был неслучаен, ведь нет благодарнее пациента, чем ребенок! Если ты все делаешь правильно и с душой относишься к малышу, он сразу отвечает тебе благодарностью – здоровьем, улыбкой и задорным смехом. Не это ли лучшая награда для врача?!»

Мария Легашова



**24 мая во Дворце Творчества Юных состоялось торжественное вручение дипломов и памятных подарков победителям городского конкурса «Будущее Петербурга»**

Из 10 тысяч представленных на город работ членами жюри было отобрано 10 рисунков младших школьников (1–4 класс) и 10 сочинений в жанре эссе старшеклассников (10–11 класс).

Вручал дипломы временно исполняющий обязанности губернатора Санкт-Петербурга Беглов Александр Дмитриевич. Он обратился к собравшимся с приветственной речью, в которой тепло поблагодарил победителей конкурса и обещал воплотить в жизнь все предложения и пожелания ребят.

С гордостью можно отметить, что среди тех, кому будущий губернатор вручил Диплом победителя, был ученик 10 а класса ГБОУ школы № 617 Буров Александр.

Без сомнения, это событие является значимым не только для Александра, но и для нашей 617 школы и всего Приморского района.

Учитель русского языка и литературы ГБОУ школы № 617,  
Климчук Ольга Владимировна



**17 мая в Центральной районной библиотеке им. М. Е. Салтыкова-Щедрина состоялся конкурс «Марафон чтецов: 220 лет А. С. Пушкину». В нём приняли участие наши ребята: Кокурин Аркадий бл, Фридрих Дарья бл и Богатырёв Иван 7л**

6 июня, в день рождения Александра Сергеевича Пушкина, в сквере «Пушкин ушёл» состоялось награждение победителей конкурса, в числе которых был ученик нашей школы Кокурин Аркадий! На мероприятии, посвящённом дню рождения великого поэта, Аркадий прочитал отрывок из поэмы «Медный всадник» «Люблю тебя, Петра творенье...». А затем ребятам был предложен увлекательный квест по произведениям А.С. Пушкина. Участники квеста изучили окрестности возле метро «Чёрная речка», вспомнили героев произведений Пушкина, знакомых с детства.

6 июня – не просто знаменательная дата для русской культуры. Это праздник общемирового масштаба. В день рождения Александра Сергеевича Пушкина отмечается сразу двойной

праздник – Пушкинский день и День русского языка. И дело даже не в том, что это событие закреплено официально и Указом Президента России, и постановлением ООН. Все ценители и поклонники творчества поэта связывают этот день именно с тем вкладом, который великий русский поэт внес в развитие родного русского языка. Очень здорово, что ребятам из Приморского района посчастливилось принять участие в мероприятии, организованном Центральной районной библиотекой им. М.Е. Салтыкова-Щедрина и посвящённом Пушкинскому дню и Дню русского языка.

Учитель русского языка и литературы  
ГБОУ школы № 617,  
Дмитрик Александра Александровна

# О РАБОТЕ МЕСТНОЙ АДМИНИСТРАЦИИ МО КОЛОМЯГИ



## ПРОФИЛАКТИКА

**10 уроков**  
проведено совместно  
с представителями ГИБДД  
по профилактике детского  
дорожно-транспортного  
травматизма

Более  
**180**  
учащихся

**400.000**  
плакатов,  
буклетов  
разработано  
и изготовлено  
по профилактике  
правонарушений  
и распространено  
среди  
населения

Более  
**230.000**  
человек

составлено  
более **275**  
протоколов  
об административных  
правонарушениях

**10**  
акций  
«Мы выбираем  
жизнь  
без наркотиков»  
проведено  
на территории  
округа

Более  
**125.000**

МО Коломьяги уделяет  
большое внимание  
профилактике  
правонарушений.  
В этой сфере приоритетными  
направлениями являются  
предупреждение  
экстремизма и терроризма,  
административных  
правонарушений,  
наркозависимости.

Более  
**1.300**  
человек

**70**  
уроков  
проведено по подготовке  
и обучению неработающего населения  
способам защиты и действиям  
в чрезвычайных ситуациях, а также  
способам защиты от опасностей,  
возникающих при ведении военных  
действий или вследствие  
этих действий

Более  
**5.000**  
учащихся

**5.000**  
брошюр-  
раскрасок  
разработано  
по профилактике ДТТ  
для дошкольных образовательных  
учреждений, начальных школ,  
расположенных на территории  
МО Коломьяги

За **5** лет



## ОПЕКА И ПОПЕЧИТЕЛЬСТВО

**18** ДЕТЕЙ

Одним из основных направлений деятельности органа опеки и попечительства является выявление, учет и последующее устройство граждан, нуждающихся в установлении над ними опеки или попечительства. За 5 лет на территории Муниципального округа Коломьяги было выявлено **25** детей, оставшихся, по тем или иным причинам, без попечения родителей, **18** из них были устроены на воспитание в семьи

На конец 2014 года на учете в отделе опеки и попечительства состояло **39** несовершеннолетних, проживающих в семьях опекунов и **40** усыновленных детей. На сегодняшний день на территории нашего округа проживают **48** подопечных и **56** усыновленных детей.

ДЕТЕЙ **56**

**73** РЕБЕНКА

Отделом проводится работа по подбору и подготовке граждан, проживающих на территории нашего МО, которые хотели бы принять на воспитание в свои семьи детей, лишенных родительской заботы. За истекшие 5 лет к специалистам отдела обратилось **120** граждан, выразивших желание стать опекуном, приемным родителем, попечителем или усыновителем, **86** из которых получили положительные заключения, а **73** приняли ребенка или даже двоих детей, оставшихся без попечения родителей, в свои семьи.

Так же сотрудники отдела и попечительства осуществляют контроль и надзор за совершеннолетними гражданами, которые в судебном порядке по своему состоянию здоровья были признаны **недееспособными** и нуждающимися в установлении над ними опеки. К сожалению, число таких граждан ежегодно растет и если в **2014 году** на учете в органе опеки состояло всего **12** таких подопечных, то на сегодняшний день их уже **28**.

ЧЕЛОВЕК **28**

**125** СИГНАЛОВ

С целью предупреждения социального сиротства и обеспечения защиты прав и законных интересов несовершеннолетних, родители которых своими действиями или же наоборот бездействием препятствуют нормальному воспитанию и развитию своих детей, а порой из-за своего образа жизни или поведения представляют реальную угрозу для жизни и здоровья, собственных детей, сотрудники органа опеки и попечительства, в случаях поступления в их адрес информации о таких семьях незамедлительно выходят по адресу их проживания для проведения обследования жизни и воспитания. За 5 лет в адрес сотрудников поступило **125** таких сигналов, все из которых были проверены, и, в подавляющем большинстве случаев, информация об угрозе жизни или здоровью несовершеннолетних детей, не нашла своего подтверждения.

При каждом рассмотрении судом исковых заявлений, затрагивающих права и законные интересы несовершеннолетних детей, к участию в деле привлекаются органы опеки и попечительства, представители которых обследуют жилищно-бытовые условия проживания ребенка, истца, ответчика и дают письменное заключение по существу спора. В течении прошедших **пяти лет** судами при участии специалистов отдела рассмотрено и вынесено решений более чем по **330** делам.

ДЕЛ **330**

**1.370** ПОСТАНОВЛЕНИЙ

Также в соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации орган опеки и попечительства наделен полномочиями на выдачу правовых актов, касающихся защиты прав и законных интересов несовершеннолетних и недееспособных граждан, проживающих на территории нашего округа. За 5 лет органом опеки и попечительства было издано **1370** постановлений, касающихся граждан вышеуказанных категорий.

## ПРАЗДНИКИ И ДОСУГ

**В Муниципальном округе Коломьяги было организовано 250 праздничных и досуговых мероприятий, с участием более 59 тысяч человек**

Важную роль в жизни округа, является проведение уличных гуляний, посвящённых Дню Победы, Дню семьи, Масленице, новому году и многим другим, которых за 5 лет было проведено **более 20**.

К 20-ти летию местного самоуправления для жителей округа было проведено более 15 церемоний чествования, граждан постоянно зарегистрированных на территории округа более 20 лет, в данных церемониях приняло участие **более 5000** тысяч жителей округа.

В муниципальном образовании Коломьяги большую роль отводят поддержанию семейных ценностей и традиций, по этому, для жителей округа проводились семейные конкурсы «Семейная мозаика», экскурсий для детей и родителей по Санкт-Петербургу и Лен. Области по Программе «Юный Петербуржец», ежеме-

сячно организовывались посещения театров и концертов, проводились церемонии чествования новорожденных сувенирной медалью «Рождённому в Коломьягах». Ежегодно ко Дню семьи и Дню защиты детей проводились церемонии чествования семей с детьми до 10 лет, в которых приняло участие **3700** человек.

Для многодетных семей, семей с детьми инвалидами и семей с опекаемыми детьми ежегодно проводятся церемонии чествования, посвящённые Дню матери и акция «Письмо Деду Морозу» с поздравлением детей Дедом Морозом и Снегурочкой на дому, в данных мероприятиях приняло участие около **2000 тыс.** человек.

Большое внимание на протяжении этих лет, уделялось старшему поколению, для которых была создана экскурсионная Программа «**Золотой возраст**», организовывались праздничные концерты, проводились торжественные церемонии чествований юбиляров и еженедельно организовывались встречи клуба «Вера. Надежда. Любовь».



## ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

**В течение всего созыва, мы уделяли большое внимание военно-патриотическому воспитанию молодёжи. Для школьников округа, проводились Дни призывника, где ребята знакомились со службой в армии, Военно-спортивные праздники, посвящённые Дню защитника Отечества, конкурсы литературно-музыкальных композиций «Герои России», военно-туристические слеты и военно-полевые учения «Мобилизация»**

Большую роль мы отводили семейным двухдневным военно-туристическим слётам «Коломьяжские туристы», в которых семьи округа на протяжении двух дней, находили новых друзей, узнавали что-то новое, вспоминали свое детство и могли провести время в тёплом семейном кругу.

Всего за 5 лет в мероприятиях по Военно-патриотическому воспитанию приняло участие более **1800** человек.

## РАЗВИТИЕ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ И СПОРТА

На протяжении этих лет мы старались поддерживать спортивные стремления наших жителей, для них были проведены спортивные праздники «Спорт в каждый двор» более чем для **1000** жителей, более **16** различных турниров по баскетболу, волейболу, футболу, пейнтболу и спортивному ориентированию, еженедельно проводились занятия кружка по скандинавской ходьбе «Коломьяжские нордики»



Мероприятия	Кол-во мероприятий	Кол-во человек участвовавших в мероприятиях
Экскурсии	141	6.380
Уличные праздники	22	9.600
Билеты в театры/концерты/кино	64	19.000
Медаль Рождённому в Коломьягах	52	646
Чествование семей многодетных, с опекаемыми детьми и детьми-инвалидами	8	1.840
Чествование семей с детьми до 10 лет ко Дню семьи и Дню защиты детей	3	3.700
День МСУ	1	5.020
Чествования различные	26	3.023
Туристские слеты	6	750
Спортивные турниры	16	700

РАЗВИТИЕ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ И СПОРТА

135

ДОСУГ

171

ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

21

ПРАЗДНИКИ И ТРАДИЦИИ

116

КОЛИЧЕСТВО МЕРОПРИЯТИЙ

## КОНЦЕРТ БЕСАМЕ МУЧО В ДОМЕ-ИНТЕРНАТЕ



**В Доме-интернате для престарелых и инвалидов № 1 (ДИПИ № 1) состоялся концерт доцента, к. т.н., сотрудника кафедры Вычислительных Систем и Информатики (ВСИ) Государственного Университета Морского и Речного Флота (ГУМРФ) имени адмирала С. О. Макарова Алдрин Раульевич Балса, колумбийца по происхождению**

Алдрин Раульевич Балса (по-испански его величают Aldrin Balsa Yepes) – человек интересной судьбы. Родился он в Северной Колумбии, в городе Барранкилья. В 1981 году он пошел учиться в колумбийскую школу, минуя первый класс, сразу же по уровню развития во второй класс. Ему нравилось добросовестно осваивать учебный материал, посвящал много времени процессу обучения и чтению, с малых лет он собирал вокруг себя младших ребят-



шек и играл в преподавателя, делился своими знаниями, ощущал, что быть преподавателем – это его призвание. Алдрину на протяжении всего процесса обучения в школе: пять лет – начальной школы и шесть лет школы с уклоном «Естественные науки», удавалось быть лучшим по успеваемости в классе. Окончив в 1990 году 11 классов с отличием, он выиграл грант «Обучение в высшей школе России» и перелетел из Колумбии в город Ленинград, поступил вне конкурса в Российский Государственный Гидрометеорологический Университет (Гидромет) на специальность инженер метеоролог (физика атмосферы). Прекрасно он учился и в Гидромете, хотя приехал в Россию без знания русского языка. В настоящее время он владеет русским, испанским, французским и английским языками. Окончил он Гидромет в 1995 году с отличием и защитил дипломную работу на тему: «Связь поля ветра и давления вблизи экватора». В 1997 году поступил в аспирантуру, в 2000 году защитил диссертацию на тему: «Расчет поля ветра над океаном». После аспирантуры стал работать в Санкт-Петербургском филиале Института океанологии им. П.П. Ширшова РАН. От института океанологии его направили учиться в Санкт-Петербургский Государственный Университет (СПбГУ) на математико-механический факультет по специальности матема-

тика и в конце обучения он на отлично защитил дипломную работу. Во время учебы на матмехе его пригласили работать в фирму «Техномед» на разработку программного обеспечения в области медицинских приборов. Фирма «Техномед» имела совместные проекты с кафедрой ВСИ Санкт-Петербургского Государственного Университета Водных Коммуникаций (СПбГУВК) – это название нашего университета до 2013 года. По просьбе заведующего кафедрой ВСИ д.т.н., проф. В.Е. Марлей Алдрин был приглашен работать на кафедру ВСИ СПбГУВК как молодой, перспективный математик и программист, знающий язык C/C++. Таким образом, он с 2007 года стал старшим преподавателем кафедры ВСИ СПбГУВК.

Когда человек имеет глубокий, внутренний мир и интеллект, то это обязательно выльется и в качество выступления на сцене. Артист на сцене открывает свою душу перед зрителями. А любой преподаватель должен быть и немного артистом, чтобы лекции были прочитаны интересно и увлекательно...

Вернемся к нашему концерту. Фраза «besame mucho», давшая название песне, дословно переводится с испанского языка на русский «целуй меня много». Юная 16-ти летняя девушка мексиканская пианистка Консуэло Веласкес (29.08.1924–24.01.2005 г.) в 1941 году написала песню, когда еще сама ни с кем не целовалась... А в 1944 году песня «Besame mucho» выиграла конкурс испанских песен в США, стала звучать по радио и быстро приобрела статус мирового хита. Во время второй

мировой войны для второго фронта она была чем-то вроде «Прощания Славянки». Песня переведена на все мировые языки. Существует более 700 переводов этой песни. В «Музыкальной гостиной», которую я посещаю, услышала, на мой взгляд, эстетически приятный и мягкий по звучанию вариант перевода «целуй меня крепче»!

Бывая достаточно часто в ДИПИ № 1 на концертах «Музыкальной гостиной» Р.В. Чистяковой, ансамбля «Девичата», курсантов и студентов ГУМРФ жители интерната спрашивали: «Будет ли петь Бесаме Мучо?» – это они дали Алдрину кодовое имя. Я всегда передавала ему пожелания жителей интерната его увидеть и услышать. И сердце Алдрина дрогнуло, хотя занятость его в учебном процессе очень большая, вот почему концерт проходил в воскресенье. Отметим, что концерт в ДИПИ № 1 проходил в красивом и прекрасном отремонтированном зале. В сольном концерте Бесаме мучо Алдрин выступал в роли ведущего концерта и с жаром латиноамериканца исполнил девять песен. Приведем программу концерта. Условное обозначение в программе: А, Д, МВ – выступление Алдрин, Данила Андреевича Деменева студента 2 курса специальности «Информационная безопасность автоматизированных систем» ГУМРФ, Марии Владимировны.

Приведем последние четыре строчки этого стихотворения:

**«Мужчины! Лишь от вашего Желанья,  
От ваших теплых рук и ласковых забот  
День женский перестанет быть  
воспоминаньем,  
А будет продолжаться целый год!»**

В целом концерт был очень удачным, теплый. Улыбки, радость светились в лицах зрителей. Две группы поддержки «Музыкальной гостиной» Р.В. Чистяковой и «Коломяжские нордики» создали теплую атмосферу праздника. Зрители искренно благодарили выступающих за доставленную радость и удовольствие, просили приезжать с концертами вновь и вновь.

**Преображенская Мария Владимировна, бывший сотрудник кафедры ВСИ и друг А. Р. Балса, ныне пенсионер Приморского района округа Коломьяги со стажем 2,5 года, член коллективов «Музыкальная гостиная» и «Коломяжские нордики»**

## ВМЕСТО МАШИН – СИНИЙ ПАУК И РАЗНОЦВЕТНАЯ МАТРЕШКА



**16 июля жители Коломья Андрей Дербин и Ольга Семенова организовали праздник, приуроченный Международному Дню рисования на асфальте. Площадкой для мероприятия была выбрана новая парковка возле Ново-коломяжского проспекта, дом 12, корпус 1. Парковка построена недавно и машинами еще не заставлена, поэтому каждый ребенок мог рисовать в секциях, размеченных для автомобилей**

Для участников были приготовлены цветные мелки и конфеты. Определенной темы для художеств не было – каждый рисовал то, что захочет. Один из самых юных участников 5-летний Никита изобразил паука, а его мама – имя сына на асфальте. Ребята постарше рисовали сюжеты из «Алисы в Стране чудес», матрешек и даже опоры линии электропередач, которую можно было принять за Эйфелеву башню.

Стоит отметить, что сегодня возродилась добрая традиция муниципалитета. Судя по архивам муниципальной газеты, более 10 лет назад депутаты Муниципального Совета проводили уличные гуляния для жителей округа, на которых дети с удовольствием участвовали в конкурсах рисунков на асфальте.



## ЛЕТНЯЯ ПОЛЕВАЯ ПРАКТИКА ХИМИКО-БИОЛОГИЧЕСКОГО КЛАССА



**В течение двух недель учащиеся химико-биологического класса Лицея № 597 проходили летнюю полевую практику. В нее вошло два крупных раздела: биологический и экологический. Ученикам предстояло овладеть методикой сбора и гербаризации растений, освоить морфологический анализ и научиться работать с определителем (Алявдина К. П., Виноградова В. П. под ред. Шалыгановой О. Н.) и создать несколько экологических троп на базе Удельного парка, с которым соседствует Лицей. В конце учащихся ждал зачет**

Прежде чем началось наше путешествие, учащиеся ознакомились с целями и задачами практики, и техникой безопасности, ведь им предстояло знакомство с лесной флорой. Цель летней учебной практики: закрепить пройденный теоретический материал по общей биологии и экологии. Задачи практики: 1) научиться проводить эколого-биологические наблюдения в природной обстановке; 2) ознакомиться с основными методами изучения биологических объектов в природных условиях, методами сбора и обработки собранного материала; 3) освоить разнообразие семейств разных видов растений и научиться их определять.

Ученикам предстояло вспомнить морфологическое различие растений, которое может помочь в будущем определить представителя флоры. На практике запоминалось эффективнее, поэтому уже на втором занятии ученики самостоятельно рассказывали о растениях, о которых их спрашивали.

Интересовала нас не только флора. Мы слушали пение птиц, запоминали их разные мелодии, наблюдали за амфибиями, членистоногими

(различные насекомые и паукообразные). Во второй день прогулки по лесу нами был встречен взрослый ворон. Он подпустил близко, вел себя расслабленно, несмотря на близость к человеку.

Кроме приятных, интересных встреч, ждали и разочарования. К великому сожалению, в лесу было обнаружено несколько полей, заваленных мусором – последствие отдыха людей на природе.

Здесь учащиеся проявили инициативу, чем приятно порадовали. Они самостоятельно решили убрать мусор, после чего было много обсуждений, как донести людям опасность такого поведения в лесу. Решено было посвятить этому одну из станций экологической тропы.

На следующий день ученическая группа отправилась в лес, чтобы на практике понять метод сбора и гербаризации растений. Совместно с этим сформировали фенологическую тропу – маршрут, пройденный нами, был записан, зарисован и составил 1,32 км.

На территории соснового леса удалось найти более 20 видов растений, которые ученики самостоя-

тельно искали, описывали и определяли с помощью определителя. Образцы для гербаризации тщательно отбирались, после их высушивали и пришивали, как того требует методика.

Кроме кропотливой работы и путешествий по лесу, учеников ждала прогулка по просторам Государственного природного заказника Юнтоловский. Мы прошли по его северной части вдоль реки Черная, наблюдали богатый подлесок, пение птиц и море зеленых красок.

После мы занялись созданием экологической тропы. Ученики были разделены на три группы, и каждая из них самостоятельно строила свой маршрут. Они находили и отмечали интересные места, на которых в дальнейшем будут располагаться станции – остановки, где будут проходить тематические рассказы. Несколько дней формировали тропы, готовили маршруты, придумывали названия станциям и описывали интересные места, которыми хотелось бы поделиться с младшими учениками. Каждая команда создала свой проект, придумала тематические игры и затронула во-



просы биологии и экологии, готовясь поделиться своими знаниями с другими учениками. Осенью они проведут свои первые экскурсии.

Спустя несколько дней подготовок, настал долгожданный день зачета. В полной амуниции – закрытой одежде, припасами съестного и воды, и в хорошем настроении, отправились в лес. В организации экзамена помог учитель ОБЖ, Колола Леонид Иванович, за что я ему очень благодарна. Когда добрались до места, ученики были разделены на две команды (№ 1 и № 2), у каждой был свой маршрут.

За 1,5 часа ученики должны были собрать как можно больше растений и определить, в какие семейства они входят. Так же, было дополнительное задание – предварительно, перед экзаменом, было выделено несколько семейств, с которыми нам за время практики приходилось сталкиваться чаще других, названия учили на латинском языке. Перед стартом, капитаны команды вытянули две бумажки, на которых были латинские названия семейств растений, представителей которых в обязательном порядке необходимо было найти. Забе-

гая вперед, хочется сказать, что обе команды с заданиями успешно справились, так что с удовольствием можно сказать – победила дружба.

Практика прошла успешно. Она объединила учеников, сплотила их и углубила знания в области биологии. Теперь, признаются они, гуляя по паркам и скверам, они больше обращают внимание на окружающий мир.

Природа вокруг прекрасна. Жаль, что за бурными трудовыми буднями, порой, мы не успеваем насладиться этой красотой. В следующем году ученики Лицея снова выйдут на практику, чтобы вновь пройти по фенологической тропе, изучить местную флору, понаблюдать за фауной и окунуться в безграничное пространство леса. Планируется доработка трех экологических троп, ведь нет предела совершенству, а тем более творчеству. Главное, что после практики был сделан вывод:

**«Мало знать, нужно видеть, как и чем живет окружающий мир».**

**Учитель биологии  
Лицея № 597  
Караваева А. Г.**



\*\*\*

Немецкий граф Фердинанд фон Цеппелин вошел в историю как изобретатель летательного аппарата особой конструкции с металлическим каркасом, обтянутым тканью. В его честь и назвали самый известный дирижабль в мире – LZ-127 «Граф Цеппелин». Длина его составляла 236,6 м, диаметр – 30,5 м, скорость полета – 128 км/ч, Удивлял уровень комфорта для пассажиров. В гондole дирижабля помимо двуспальных кают имелись прогулочные галереи, салон для отдыха, ресторан с великолепным обслуживанием. Все жилые помещения роскошно обставлены мягкой мебелью, коридоры устланы ковровой дорожкой.

В августе 1929 года этот дирижабль совершил кругосветный полет, начавшийся в американском городке Лейкхерст. Перелет над Атлантическим океаном прошел без особых приключений. За Кенигсбергом «Граф Цеппелин» пересек границу Советского Союза. Дальнейший его путь пролегал над Вологодой, Усть-Сысольском (ныне Сыктывкар), на широте Сургута была пересечена Западно-Сибирская низменность, внизу остались Якутск, Николаевск-на-Амуре, и, наконец, 19 августа дирижабль прибыл в Токио, а еще через десять дней в начальный пункт путешествия – Лейкхерст.

На следующий год, 10 сентября, состоялся специальный полет LZ-127 в Москву. На одной из последних почтовых марок Советского Союза, выпущенной в конце 1991 года, изображен «Граф Цеппелин» на фоне храма Христа Спасителя в Москве, разрушенного в 1931 году.

У владельцев дирижабля возникает новый проект – полет над неизученными районами Арктики. Чтобы получить деньги у меценатов, предлагается организовать фантастическое шоу – встреча на Северном полюсе подводной лодки и дирижабля, но из-за поломки подводной лодки в проект пришлось внести существенные изменения.

Как раз в это время советское правительство организует для богатых иностранных туристов «увеселительно-полезную поездку», в программе которой значились прогулки среди льдов, катания на собачьих упряжках, охота на белых медведей и другие развлечения. Туристы могли (за определенную плату) окрестить безымянные островки своими именами. В распоряжение туристов предоставлялся ледокол «Малыгин», принимавший в 1928 году участие в спасении экспедиции Нobile. Удалось договориться, что у берегов земли Франца Иосифа произойдет встреча ледокола «Малыгин» и дирижабля «Граф Цеппелин» с обменом почтой и пассажирами.

Началась подготовка к полету. В дополнении к экипажу дирижабля из 31 человек, часть мест на борту отводилась научной команде из 15 человек. Четыре места отвели научным сотрудникам из СССР, ими стали известный советский полярник профессор Р.Л. Самойлович, изобретатель радиозонда профессор П.А. Молчанов, инженер-воздухоплаватель Ф.Ф. Ассберг и радист Э.Т. Кренкель. Руководство международным коллективом ученых возлагалось на профессора Самойловича.

\*\*\*

24 июля 1931 года в 9 часов 55 минут «Граф Цеппелин» отправился в свой арктический рейс из немецкого города Фридрихсгафена. На борту находился особый груз – 120 килограммов почты для Ленинграда и ледокола «Малыгин». После остановки с ночевкой в Берлине дирижабль направляется к Прибалтике. От Нарвы до Ленинграда полет проходил в сопровождении почетного эскорта из четырех советских самолетов.

В Ленинграде к приему дирижабля готовились очень тщательно. Место стоянки выбрали первый секретарь партийной организации города С.М. Киров и директор Арктического



Дирижабль LZ 127 «Граф Цеппелин» во время остановки в Ленинграде

го института, известный полярный исследователь, будущий академик О.Ю. Шмидт. На Комендантском аэродроме построили высокую причальную мачту, сделанную с таким расчетом, чтобы гондолу цеппелина можно было прикрепить к ее вершине. На вершине мачты имелось специальное устрой-

ствием гашением, сделанном на ленинградском почтамте.

Около 9 утра 26-го июля «Граф Цеппелин» освободился от привязи, справа и слева от дирижабля на некоторое время выросли два мощных водопада: воздушный корабль освобождался от водного балласта. Моторы еще не были

## СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

АНДРЕЙ ЖДАНОВ

### ДИРИЖАБЛЬ НАД КОЛОМЯГАМИ

Утром 26 июля 1931 года коломяжцы с изумлением наблюдали как со стороны Комендантского аэродрома в небе медленно и бесшумно огромной сигарой проплыл удивительный летательный аппарат. Это был знаменитый дирижабль «Граф Цеппелин»



во –«вертлюг». Обладающий огромной парусностью дирижабль, пришвартованный к мачте, поворачивался, как флюгер, в том или ином направлении в зависимости от ветра.

В Ленинград «Граф Цеппелин» прибыл около 18 часов вечера. С передней части гондолы сбросили причальные канаты – гайдропы, выделяющиеся своей белизной на зеленом фоне летного поля. Аэродромная команда четко, слаженно и очень уверенно подхватила гайдропы и пришвартовала дирижабль к причальной мачте. Посадка прошла великолепно.

Аэронавтов ожидала очень торжественная встреча. На летном поле играл духовой оркестр. На аэродром прибыли городские и военные власти, официальный представитель Ученого комитета при СНК СССР О.Ю. Шмидт, немецкий посол фон Дирксен, огромное количество корреспондентов. Приехал даже престарелый президент Академии наук СССР А.П. Карпинский, которому было тогда восемьдесят четыре года. Неподдалеку от дирижабля, прямо на аэродромном поле, в честь прилета цеппелина в Ленинград руководством города был дан роскошный банкет.

В эту удивительную ночь Комендантский аэродром являл собой весьма впечатляющее зрелище. Ярко высвеченная прожекторами, над полем парила огромная четверть километровой громады дирижабля. А под ним выстроилась охрана – курсанты Военно-теоретической школы, проходившие в тридцатых годах на аэродроме летную практику.

К утру на борт дирижабля погрузили запас топлива и продовольствия, воду для балласта и специальный подарок от Осоавиахима: ветчина, икра и конфеты. Также на борт дирижабля поступила корреспонденция со спе-

включены и дирижабль, поднимаемый силой наполняющего его газа, в тишине, словно огромное привидение, всплыл над землей. На высоте заработали моторы, и огромная сигара «Графа Цеппелина» стала медленно уходить в сторону Коломьяг. Дирижабль взял курс на Петрозаводск и Архангельск.

\*\*\*

На следующий день был запланирован один из ключевых моментов полета – встреча с ледоколом «Малыгин», который должен был ждать дирижабль у берегов Земли Франца-Иосифа, возле острова Гукера, в бухте Тихой. Это событие произошло 27 июля в 18 часов 30 минут. На «Малыгине» увидели дирижабль и стали салютовать гудками. Сделав несколько кругов, цеппелин пошел вниз, от ледокола к нему стремительно приближалась моторная шлюпка. Вскоре она подошла к дирижаблю и по штуртрапу стали подниматься люди, среди которых выделялся человек с обветренным лицом и черными волосами. Это был Умберто Нobile, чье имя знали не только полярники, но и весь мир, руководитель неудачной экспедиции в Арктику на дирижабле «Италия». И.Д. Папанин, заведовавший почтой на ледоколе «Малыгин», выгрузил из шлюпки мешок с корреспонденцией и получил такой же с борта дирижабля.

Едва состоялся обмен почтой, как события стали развиваться весьма стремительно. К дирижаблю стало быстро приближаться ледяное поле, создавая реальную опасность для цеппелина. Гости быстро вернулись в шлюпку, а дирижабль стремительно начал набирать высоту.

Летя вдоль побережья Северной Земли, ученые на борту сделали открытие: Северная Земля оказалась не еди-

ным островом как показано на картах, а архипелагом множества островов. Дирижабль затем полетел на юг и направился к мысу Челюскин и на Таймыр, сделал крюк вглубь территории полуострова, вышел к побережью в районе шхер Минина и над островом Диксон. Дальнейший маршрут лежал к северной оконечности острова Новая Земля и к Земле Франца Иосифа.

После этого «Граф Цеппелин» взял курс на Ленинград, где ранним утром 30 июля планировалось сделать посадку и посадить советскую часть экспедиции. На Комендантском аэродроме снова встречали гостей, но неожиданно с борта дирижабля пришла телеграмма, что, по мнению пилотов дирижабля, из-за порывистого ветра и неустойчивой погоды нет возможности спуститься в Ленинграде. Около 3 часов утра с дирижабля, пролетавшего над городом, сбросили два парашюта. Один с почтой, переданной с ледокола «Малыгин», другой – с письмами членов экспедиции, где говорилось о невозможности посадки.

«Граф Цеппелин» прибыл в Берлин в тот же день, 30 июля, совершив уникальную экспедицию в сложнейших условиях Арктики. В течение всего полета немецкие специалисты с помощью самой современной аппаратуры фирмы «Карл Цейс» производили крупномасштабную аэрофотосъемку морских островов и берегов континента с высоты от 250 до 1500 метров.

Советский Союз копией аэрофотосъемок так и не получил под предлогом «засветки» всех фотопленок во время полета. В годы Великой Отечественной войны удаленная на тысячи километров от основных фронтов территория Карского моря оказалась одним из центров морских сражений. Используя материалы экспедиции «Графа Цеппелина», германское военное руководство в глубоком советском тылу создавало свои наблюдательные и метеорологические станции, места стоянки подводных лодок.

\*\*\*

Вскоре после этого полета, с августа 1931 года, дирижабль «Граф Цеппелин» начинает совершать регулярные рейсы по маршруту Фридрихсгафен (Германия) – Рио-де-Жанейро (Бразилия), достигая Южной Америки всего за 72 часа. Он летал без аварий еще более семи лет, совершив 148 трансатлантических перелетов, летал бы и дальше, но после аварии 6 мая 1937 года дирижабля «Гинденбург» его сняли с полетов, как, впрочем, и все остальные цеппелины. В апреле 1940 года пылившийся в ангаре «Граф Цеппелин» по приказу Геринга уничтожили.

Легендарный ледокол «Малыгин» 27 октября 1940 года попал в жестокий шторм у восточного побережья Камчатки и затонул. Среди погибших оказался и знаменитый российский океанограф Г.Е. Ратманов. По условиям предвоенного времени, вся информация об этой трагедии сохранялась в тайне, не было даже проведено траурного собрания.

Советские члены экспедиции на «Графе Цеппелине» оказались жертвами сталинских репрессий. НКВД арестовало Самойловича в 1938 году и вскоре он был расстрелян. Вместе с ним погиб и другой участник экспедиции на дирижабле профессор Молчанов. Тогда же арестовали и инженера Ассберга, но ему, пройдя сквозь череду сталинских лагерей, удалось выжить и дожидаться реабилитации.

И только радиста Кренкеля, одного из знаменитой папанинской четверки полярников на станции «Северный полюс-1», не постыдил тронуть. Незадолго до своей смерти Эрнст Теодорович побывал в нашем городе, но Комендантского аэродрома он не узнал: теперь на месте летного поля стояли новые дома.